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СУД УДОВЛЕТВОРИЛ ИСК УЧИТЕЛЯ САГИДУЛЛАЕВОЙ
Асылхан МАМАШУЛЫ, радио «Азаттык»
5 сентября 2016 г.

Судья Карасайского районного суда Алматинской области Айгуль Жанбырбаева вынесла решение в пользу учителя из села Жанатурмыс Айман Сагидуллаевой, судившейся с директором школы.

Финальное заседание суда в понедельник, 5 сентября, длилось всего несколько минут. Судья Айгуль Жанбырбаева огласила решение: «Признать недействительным замечание, вынесенное 19 мая 2016 года директором школы села Жанатурмыс Нусипбековой в отношении Айман Сагидуллаевой».

После завершения суда сторонники Айман Сагидуллаевой поздравили ее с победой.

— Я довольна решением суда. Считаю, что суд был справедливым. Благодарю людей, которые меня поддерживали, — сказала Айман Сагидуллаева сразу после оглашения.

Директор школы Бекжан Нусипбекова, с которой судилась учитель, спешно покинула зал заседаний, заявив, что решение суда «не обсуждается».

Судебный процесс по иску учителя Айман Сагидуллаевой, оспаривавшей законность приказа о дисциплинарном взыскании, вынесенного директором школы, начался 18 августа. Замечание учителю вынесли 19 мая «за несоблюдение педагогической этики». В тот день в школе села Жанатурмыс прошло заседание совета старейшин, предметом обсуждения которого было поведение Айман Сагидуллаевой.

После майского заседания председатель совета старейшин Елтайского сельского округа Карасайского района Алматинской области Халида Койшыгулов сказал, что учитель Айман Сагидуллаева выступает против того, чтобы преподаватели в школе подписывались на газеты, против уборки пришкольной территории, агитирует учителей, чтобы они не принимали в этом участия. По словам Койшыгулова, на заседании старейшины пытались обсудить проблему и дать свои рекомендации. «Она очень молодая. Не выслушала нас, несколько раз выходила на улицу. Наше заседание так и осталось неоконченным», — говорил Халида Койшыгулов. Сама Айман Сагидуллаева после того заседания сказала, что старейшины считают, что своим поведением учитель вносит разлад в коллектив.

В суде Сагидуллаева заявила, что замечание, вынесенное на основании заседания совета старейшин, является незаконным. Она сказала, что «совет аксакалов — общественная организация, которая не обладает правом обсуждать вопрос вокруг учителя в государственном учреждении».

Репортер Азаттыка присутствовал на нескольких судебных заседаниях по этому делу. Защищавшая интересы учителя гражданский активист Маржан Аспандиярова во время судебных прений пыталась акцентировать внимание на том, что это «обычный трудовой спор», и отмечала, что директор школы пытается политизировать процесс.

— В выговоре Сагидуллаевой, вынесенном на основе заседания совета старейшин, говорится, что она «не соблюдала педагогическую этику». А в суде директор школы Бекжан Нусипбекова заявила, что «Айман Сагидуллаева оскорбила президента Нурсултана Назарбаева». Директор добавила, что Сагидуллаевой «не нужно было ходить на запланированную на 21 мая акцию протеста, не разрешенную властями». Таким образом, стало понятно, что замечание на самом деле вынесено по совсем иным причинам. Судья должна рассматривать доводы, изложенные в замечании, а не те доводы, которые позже привела директор, — говорит Маржан Аспандиярова.

Директор школы Бекжан Нусипбекова во время суда говорила, что Айман Сагидуллаева «оскорбила президента Нурсултана Назарбаева», что она «не должна была поддерживать акцию протеста», заявляла, что учитель якобы задела репутацию директора школы. Нусипбекова настаивала, что замечание Сагидуллаевой вынесено на законном основании.

Не успевшая на оглашение решения и прибывшая к суду позже Маржан Аспандиярова сказала, что приветствует решение суда и рада тому, что суд не пошел на политизацию процесса.

Представителей совета старейшин на оглашении решения суда не было. На одном из предыдущих слушаний представитель совета старейшин Асылбек Кожанов сказал, что «совет старейшин — всего лишь общественная организация при акимате».

Пришедшая на финальное заседание суда Толганай Кабдыгалиева, представившаяся преподавателем колледжа, после оглашения отметила, что видит «впервые победу учителя, подавшего в суд на директора школы ради защиты своих прав». Она добавила, что этот процесс может стать примером для других учителей.

Учитель казахского языка школы села Жанатурмыс Карасайского района Айман Сагидуллаева получила известность благодаря тому, что с прошлого года поднимала проблемы учителей, на которых, помимо основной работы, возлагают дополнительные обязательства, не связанные с их профессией. После ее постов в социальных сетях и публикаций в СМИ некоторые пользователи социальных сетей начали сбор подписей под обращением к Аслану Саринжипову, занимавшему в прошлом году пост министра образования и науки, с призывом прекратить гонения против учителей.

В мае этого года Айман Сагидуллаева после публикации поста в социальной сети Facebook о планировавшемся на 21 мая протесте «по земельному вопросу» была доставлена в отделение полиции, представитель прокуратуры вынес ей предостережение о недопустимости участия в неразрешенной акции протеста. В акции протеста (сорванной полицией в некоторых городах Казахстана 21 мая) Сагидуллаева не участвовала.

Директор школы, в которой работает Айман Сагидуллаева, и представители отделения образования Карасайского района в неофициальном разговоре с репортером Азаттыка сообщили, что после того, как Айман Сагидуллаева заговорила публично о внутришкольных делах, ее освободили от общественных работ и дополнительной нагрузки, сейчас она занимается только преподавательской деятельностью.

ИСТОЧНИК:

Радио «Азаттык»
http://rus.azattyq.org/a/sud-aiman-sagidullaeva-pobeda/27967379.html
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«Свобода слова, получения и распространения информации»

ДЕЛО МАТАЕВЫХ: «ЩЕПКИ ЛЕТЯТ»
Редакция сайта Bureau.kz (по информации филиала КМБПЧ в Астане)

2 сентября 2016 г.

Во время судебного слушания еще один бывший чиновник пожаловался, что по требованию руководства ему пришлось «закрывать глаза» на некоторые моменты, а в результате  - потеря работы.

1 сентября обстановка во время судебного заседания в Есильском районном суде №2 Астаны оказалась достаточно спокойной. Сейтказы Матаев даже шутил, тем не менее, попросил делать перерыв, чтобы измерить давление, и открыть окно. И на самом деле было видно, что ему непросто дается присутствие на судебном заседании с учетом его проблем со здоровьем (ранее суд отклонил ходатайство, чтобы дело рассматривали только с утра до обеда).

В этот день суд продолжил заслушивать свидетелей, среди которых  оказались сотрудники информационного агентства КазТАГ.

В частности, главный редактор агентства Татьяна Утеулиева ответила на вопросы о работе с центрально-азиатскими партнерами - агентствами КирТАГ, АфТАГ, УзТАГ и ТаджикТАГ. Напомним, что ранее представители Комитета связи, информатизации и информации сообщили суду о том, что техническая спецификация по одному из лотов при объявлении конкурса по реализации госинформзаказа на 2014 год была специально разработана под КазТАГ и включала в себя работу с центрально-азиатскими агентствами.

По словам Утеулиевой, все четыре агентства размещались в здании Национального пресс-клуба в Алматы.

В свою очередь, обслуживающий порталы этих агентств программист Никита Красулин сообщил, что все сайты размещались на одном сервере - также в Алматы, и поведал, как сотрудники Антикоррупционной службы проводили выемку информации с сервера у него в офисе.

Выпускающий редактор информагентства Ирина Гумыркина подтвердила, что часть новостей – эксклюзивных - публиковалась в закрытом формате и была доступна только при условии оплаты. Однако другая часть, в том числе по госзаказу, находилась в открытом доступе.

Также среди свидетелей оказался бывший начальник управления Комитета по связи и информации, молодой человек, который был в очень подавленном состоянии, так как после всего происшедшего лишился работы. По словам свидетеля, будучи начальником управления, он должен был подписывать отчеты и «закрывать глаза» на  то, что выполненные работы не всегда соответствовали техническому заданию. Когда он докладывал руководству о несоответствии, те ссылались на то, что «речь идет об очень влиятельном человеке и что надо пропускать эти отчеты», что и делали все сотрудники Управления.

Речь шла об отчетах г-на Матаева-младшего, где якобы допускалось меньшее количество новостей, чем было запланировано, однако отчеты подписывались. После чего свидетель сообщил, что в содеянном раскаивается и уже понес наказание – «потерял работу» (о чем уведомил сам судья).

http://bureau.kz/novosti/sobstvennaya_informaciya/shepki_letyat
* * *

ОН НЕ ХОТЕЛ ПРОСИТЬ ПРОЩЕНИЯ
Редакция сайта Bureau.kz
5 сентября 2016 г.

Новый судебный иск подан в отношении независимой газеты «Уральская неделя» и ее редактора. Теперь участковый полицейский оценил свои честь и достоинство в 10 миллионов тенге.

Бывший главный редактор независимой региональной газеты «Уральская неделя» Лукпан Ахмедьяров сообщил на свой странице в Facebook, что 31 августа узнал об очередном судебном иске к нынешнему редактору газеты Тамаре Ислямовой и к самому изданию.

На этот раз с исковым заявлением обратился участковый Данияр Ракишев, который 21 мая задерживал Тамару Еслямову в числе других сотрудников полиции. Якобы за попытку организации мирного митинга по «земельному вопросу».

В полицейском участке Данияр Ракишев составил в отношении журналиста протокол об административном правонарушении - организации и участии в несанкционированном митинге. По версии Ракишева, Тамара Еслямова «шла по улице во главе колонны демонстрантов и призывала людей принять участие в митинге». 

«Короче бред», - так оценил действо стражей порядка Лукпан Ахмедьяров. Однако, как он пишет, в суде этот бред приняли за чистую монету и судья Сариева влепила Тамаре штраф, по самые не балуй. 

После суда Тамара Еслямова написала колонку, в которой рассказала о том, как, выйдя из зала суда, Данияр Ракишев очень эмоционально просил у нее прощения за своё враньё.

По прошествии лета полицейский решил, что никогда не просил прощения у Тамары Еслямовой и все, что она написала - это поклёп и очернение образа честного полицейского, а значит покушение на его честь и достоинство. За свои поруганные честь и достоинство участковый просит суд взыскать с Тамары Еслямовой и газеты 10 млн тенге. 

Газета «Уральская неделя» - феномен для Казахстана, поскольку не только делает качественные критические материалы, но и на самом деле принадлежит лишь своему коллективу (который является акционером издания). В силу этого «Уральская неделя» и ее журналисты периодически становятся объектами не только информационных и юридических атак со стороны властей, но и физических (достаточно вспомнить покушение на Лукпана Ахмедьярова).

Более того, после майских попыток проведения митингов по «земельному вопросу», прокатившихся по всей стране, власти окончательно записали независимое издание вместе с коллективом во враги государства со всеми вытекающими… 

http://bureau.kz/novosti/sobstvennaya_informaciya/on_ne_khotel_prosit_prosheniya
# # #
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ВЕРХОВНЫЙ СУД ОТМЕНИЛ ЗАПРЕТ НА ОБЩЕНИЕ С БОГОМ
Редакция сайта Bureau.kz
6 сентября 2016 г.

Сегодня в Верховном суде состоялось рассмотрение жалобы на раннее вынесенный приговор в отношении алматинца Сакена Тулбаева – приверженца движения «Таблиги Джамаат».
Приверженец запрещенного в Казахстане религиозного движения «Таблиги Джамаат» был приговорен 2 июля к четырем годам и восьми месяцам лишения свободы (а также к трем годам лишения права заниматься религиозной деятельностью после освобождения) по обвинению в участии в деятельности запрещенной организации  и разжигании религиозной розни. 7 сентября Сакен Тулбаев обжаловал приговор в Городскому суде, оставивший его без изменений.

Его адвокат Айман Умарова, побывавшая на судебном заседании, указывает на ряд моментов, которые свидетельствуют в пользу его подзащитного, но игнорированного и судебной коллегией Верховного суда.
В первую очередь, как она считает, было допущено ограничение на право ее клиента на защиту: удалось ознакомиться не со всеми материалами, часть из которых, традиционно, без веских оснований были засекречены.

Кроме того, возникла коллизия – обвинения строились на том, что С.Тулбаев распространял религиозную литературу, но которая не была признана экстремистской. В отличие от листовок. Но и здесь, как указывает Умарова, вменяемые Тулбаеву листовки содержали ваххабистские тексты, с которыми у приверженцев «Таблиги дLамаата» натянутые отношения. Что и подтверждает найденная у него брошюра «Кровавый след ваххабизма» (послужившая основанием считать, что имело место возбуждение религиозной розни).

В протоколе указано, что Сакен Тулбаев знал, что «Таблиги Джамаат» запрещена в Казахстане как экстремистская организация в апреле 2013 года, и, следовательно, сознательно шел на конфликт с властями. Однако, как утверждает сам Тулбаев, об этом он уже узнал после своего ареста.

Но самый большой казус вышел с решение в части «запрета заниматься религиозной деятельностью» после освобождения. Что под собой подразумевает подобный запрет – судья Бостандыкского районного суда Алматы Арай Нугманова, вынесшая столь странное определение, расшифровывать не стала. Так что можно предположить, что служитель Фемиды наделила себя чуть большими полномочиями, нежели Господь, запретив осужденному молиться или как-то иначе коммуницировать с Богом. В Верховном суде тоже поняли, что их коллега зашла слишком далеко, и заменили этот запрет на два других – теперь Тулбаеву после освобождения запрещено заниматься миссионерской деятельностью и состоять в экстремистских организациях.
Все остальное из ранних приговоров осталось без изменений.

http://bureau.kz/novosti/sobstvennaya_informaciya/verkhovnyi_sud_otmenil_zapret_na_obshenie_s_bogom
* * *

«Полицейский произвол»

КАРАГАНДИНЕЦ РАССКАЗАЛ О БЕСПРЕДЕЛЕ В ПОЛИЦИИ АСТАНЫ
Newtimes.kz
29 августа 2016 г.

По словам карагандинца Вадима Кима, его избили в Алматинском РОВД столицы, передает корреспондент ИА «NewTimes.kz».

По словам Вадима, в 2012 году он отдал своему родственнику Александру, бывшему полицейскому, 30 тыс долларов и авто. Поскольку речь шла о займе не чужому человеку, говорит собеседник агентства, сделка не была оформлена нотариально или хотя бы под расписку.

«У Александра в Москве была земля, он хотел ее продать, но сначала участок нужно было привести в порядок, а для этого требовались деньги. Александр попросил у меня помощи. Я собрал деньги и отдал их ему. Это было в сентябре 2012 года. Вернуть долг он должен был в 2013 году», — рассказывает Вадим.

С его слов, деньги родственник не вернул. Ни в 2013 году, ни 2014-м. Только обещаниями кормил. Отчаявшись, Вадим заявил на родственника в полицию.

«Но в Алматинском РОВД следователь закрыл дело через полтора месяца. Когда я начал шуметь, написал в прокуратуру, дело из архива отдали в производство новому следователю. Она допросила Александра. Тот рассказал ей, будто я вымогаю у него деньги, завидую его жизни. При этом, замечу, следователь смотрела на Александра как на любимого человека, прямо в рот ему заглядывала. После этого допрос проводился так, будто я вымогатель. Позже следователь устроила очную ставку с Александром, на которой он сказал, что деньги, которые я дал, я якобы вложил в строящиеся объекты, а поскольку эти объекты оказались убыточными, ни я, ни Александр прибыли не получили. Отмечу, что на очной ставке следователь записывала показания Александра, а мои объяснения не учитывала, ссылаясь на то, что они не относятся к делу. Она приняла его сторону», — заявил собеседник агентства.

Между тем, по словам Вадима, через некоторое время его снова вызвали в РОВД. Как сообщили в полиции, чтобы забрать авто. Но это был лишь предлог, утверждает Вадим.

«В РОВД ни о какой машине речи не было. Следователь повела меня и Александра к своему начальнику и у него в кабинете начала рассказывать обстоятельства дела, указав, что я вымогатель. Грязь на меня вылила. После этого она заявила, что прекращает дело. И попросила меня подписать протокол ознакомления с прекращением дела. Я его подписывать отказался. Тогда мне пригрозили, что не выпустят из РОВД, пока я документ не подпишу. Я плюнул на все это и пошел к выходу. Следователь кинулась за мной. Она приказала дежурному не выпускать меня из здания», — вспоминает Вадим.

По словам собеседника, он позвонил в «102» и сообщил о произволе в РОВД.

«Следователь начала кричать на меня, мол, как можно полицию вызывать в полицию. В этот момент она кивнула Александру, тот вырвал из моих рук телефон и начал душить и избивать меня. После этого на меня набросились полицейские. Хорошо, что к этому моменту подошел другой полицейский начальник, который всех успокоил. Я объяснил ему, что происходит. Написал заявление с просьбой перенести ознакомление с постановлением на другой день», — пояснил Вадим.

По словам собеседника агентства, после инцидента в Алматинском РОВД Астаны он снял побои. О рукоприкладстве Вадим заявил в управление собственной безопасности. Но в УСБ дело закрыли, а в прокуратуре сообщили, что противоправных действий не обнаружили.

«Понимаете, система заработала – защитить сотрудника», — считает Вадим.

Что касается «дела о 30-тысячном долге родственника», то, говорит Вадим, в нем он все-таки признан потерпевшим. Но собеседник агентства категорически не согласен с инкриминируемой Александру статьей УК и суммой назначенного к возмещению ущерба.

«Сумма ущерба почему-то 484 000 тенге. Александру инкриминируется статья 190 часть 1 «Мошенничество, то есть хищение чужого имущества или приобретение права на чужое имущество путем обмана или злоупотребления доверием», которая наказывается штрафом. Почему? Почему не часть 3 той же статьи - «Мошенничество в крупном размере», которое наказывается лишением свободы до 10 лет? Это совсем не техническая ошибка, как хотели мне это представить в ДВД. Это умышленная подтасовка. Именно поэтому в течение 10 месяцев мне под всякими предлогами отказывали в ознакомлении с материалами. Но я надеюсь восстановить справедливость. И вернуть то, что принадлежит мне», — заявил Вадим.

Вадим Ким записал на диктофон инцидент, когда в столичном РОВД его угрозами пытались заставить подписать протокол. Эти и другие материалы, предоставленные Вадимом, редакция «NewTimes.kz» намерена передать в министерство внутренних дел и генеральную прокуратуру РК.

ИСТОЧНИК:

Newtimes.kz

http://newtimes.kz/eksklyuziv/item/37295-karagandinets-rasskazal-o-bespredele-v-politsii-astany
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ИДИТЕ ОТСЮДА С БОГОМ!
Мадина АИМБЕТОВА, газета «Время»
2 сентября 2016 г.

Давно не секрет, что полицейские, зацикленные на показателях своей службы, с большой неохотой берутся за расследования мелких правонарушений и всеми силами стараются отделаться от таких заявителей. Пробить эту глухую стену не смогла даже депутат мажилиса Ирина Смирнова - что уж тут говорить о простых гражданах?!

В один из августовских дней кто-то взломал аккаунт депутата в социальной сети и стал рассылать от ее имени видео непристойного содержания. Чтобы предупредить возможные негативные последствия, Ирина Смирнова отправилась в УВД Бостандыкского района Алматы в надежде, что полиция, много заявляющая о необходимости борьбы с киберпреступностью, в два счета разберется в этом деле. Но не тут-то было - депутат не смогла даже подать заявление!
Вот как описывает свои злоключения в полиции парламентарий:

- На входе в РУВД полицейский спрашивает меня: зачем вы пришли? Я говорю: хочу написать заявление. Он: никого нет, все на выезде. Тогда я предложила просто оставить заявление. Полицейский спрашивает, о чем именно. Я рассказала. Он: стойте за забором и ждите, пока кто-нибудь не подойдет. Я настояла, чтобы он разрешил мне все-таки пройти к дежурному.

Зашла, внутри большое количество людей, которые тоже ждали, пока их примут. Тут меня опять спрашивают: с какой целью вы пришли? Я опять говорю: хочу написать заявление. И снова вопрос: о чем именно? Пришлось мне заново при всех рассказывать, в чем дело.

Ладно, моя история совершенно никому не интересна, скрывать там нечего. Но мало ли у кого что случилось! Семейная драма или еще какая-то история, о которой ты не хочешь рассказывать при всех. Но человек вынужден в присутствии массы людей излагать, что произошло. Абсолютно никто не думает о правах, интересах людей! Никакой деликатности, конфиденциальности!

Когда я в очередной раз рассказала, зачем пришла в полицию, мне снова сказали: все заняты, на выезде, идите с богом. Пришлось вынимать свои козыри: я - депутат парламента, говорю, и если от моего имени в Интернет будет попадать нелицеприятная, скандальная рассылка... После этого ко мне из дежурной части подошел капитан, представился инспектором Толегельдиновым и снова поинтересовался: что вы хотите? В который раз поведав цель своего визита, в ответ слышу заученную фразу: никого нет. Предложила написать заявление и оставить ему, но он сказал, что так нельзя. Разговаривал грубо, жестко, велел ждать.

Через какое-то время спустился лейтенант, который повел меня в какой-то кабинет. Ему открывают дверь два молодых человека в гражданском. В помещении накурено - хоть топор вешай. Я возмутилась: «Почему вы курите в госучреждении? Вы проводите рейды, наказываете граждан за курение в неположенных местах, а сами!» Тут один молодой человек, представившийся Амировым, говорит сопровождавшему меня лейтенанту: иди отсюда вместе с ней! Я сказала, что не выйду и здесь напишу заявление. У меня попросили и отксерили удостоверение личности, я снова рассказала, зачем пришла, в ответ: мы не принимаем заявлений, этим занимается девушка, которая сидит этажом выше. Зачем мы зашли в тот кабинет, так и осталось для меня загадкой.
Ладно, в сопровождении полицейского поднялись к девушке, следователю Киякановой, по ее просьбе я - уже в седьмой раз! - рассказала свою историю. Она снимает телефонную трубку и звонит, видимо, тому человеку, который изначально нас привел. И буквально матом ему: у меня труп лежит уже два часа, а ты ко мне водишь непонятных людей! Тут моему терпению пришел конец: извините, говорю, я не буду писать вам заявление, потому что считаю, что вы никаким образом не решите мой вопрос!

Я больше часа бесполезно провела в полиции, увидела непрофессионализм и разгильдяйство. Могу ошибиться, но эти полицейские уверены, что они никогда не будут наказаны за свое поведение. Кстати, когда я спустилась вниз к выходу из полицейского управления, то увидела все тех же людей, которые там стояли более часа назад - никто у них так и не принял заявление.
После этого Ирина Смирнова обратилась с жалобой в управление собственной безопасности городского ДВД.

- Я написала жалобу в тот же день, 19 августа, но до сих пор нет никакой реакции. Полиция, по сути, защищает саму себя. Отгородились заборами, закрылись - и жизнь прекрасна! Ведь только после того как я заявила, что являюсь депутатом, ко мне стали хотя бы прислушиваться. А сколько людей не могут даже просто пройти в здание полиции! Я планирую написать письмо министру внутренних дел Калмуханбету Касымову и инициировать расследование: почему полицейские так себя ведут, почему они не оказывают никакой помощи населению? Такого быть не должно!

Между тем в пресс-службе ДВД Алматы, куда мы обратились за комментариями, нам заявили, что с подобной ситуацией сталкиваются впервые.
- Человек должен требовать: хочу написать заявление, - сказал замруководителя управления ДВД Евгений Лысенко. - Никаких препятствий не было никогда. А если отказывают, можно обратиться на блог начальника ДВД на нашем официальном сайте. Обращения рассматриваются в течение трех суток.
ИСТОЧНИК:

Газета «Время»
www.time.kz/articles/nu/2016/09/02/idite-otsjuda-s-bogom
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«Право на достаточное жилище»

БЫВШИХ ДАЧНИКОВ ОПЯТЬ ВЫСЕЛЯЮТ
Болат АБИЛКАСИМОВ, Ratel.kz
5 сентября 2016 г. 

В Астане назревает новая битва за квадратные метры. Причем люди собираются отстаивать до последнего не благоустроенные квартиры, а комнаты в общежитии. В понедельник, 5 августа, жильцы дома, расположенного в столичном поселке Пригородный, собрали пресс-конференцию, на которой заявили, что их незаконно выселяют из арендуемого жилья.

Общежитие расположено на улице с символическим названием, напоминающем о рассыпавшейся по швам стране: адрес дома - Советская, 2а. 15 сентября это здание может оказаться в осаде. Часть его жильцов под аккомпанемент осенних дождей грозят выбросить на улицу. Государственное коммунальное предприятие (ГКП) «Городская недвижимость» подало иски в суд о принудительном их выселении и получило зеленый свет от Фемиды. Под постановление попали порядка 45 человек, среди которых дети и инвалиды.

Малышей родители тоже привели на пресс-конференцию. Их усадили за стол, где они и маялись от скуки долгих 3 часа, пока взрослые ругались с явившимся на собрание главой ГКП «Городская недвижимость» Александром Строчковым.

Всех этих людей уже выселяли. В 2008 году акимат Астаны изымал земельные участки в дачном сообществе под госнужды. Позже на этой земле возвели здания согласно генплану застройки столицы - например, спорткомплекс «Алау». Тогда, по свидетельству лишенных крова астанчан, им выплатили мизерные компенсации. О том, что деньги выплачены, некоторые узнали уже постфактум.

- Они перечислили 2,8 млн тенге на карточку моей дочки, - рассказывает Дамежан Мукушева. – Эти деньги пролежали на счете целый год, потому что дочь не пользовалась картой. Мы только потом узнали об этом.

На суммы, заплаченные властями за землю, приобрести жилье было нереально. Выселенцы запротестовали. Под напором дачников акимат сдался и АО «Квартирное бюро» предоставило им комнаты в общежитии на условиях аренды. При этом, как жители заявляют сегодня, дом не был введен в эксплуатацию. И чиновники обещали людям, что новоиспеченные арендаторы после приемки здания станут полноценными владельцами квадратных метров. В 2014 году общежитие было передано на баланс ГКП «Городская недвижимость». И тут же последовал рецидив – часть квартирантов попросили освободить помещения. На этот раз без предоставления какого-либо жилья взамен.

Правозащитница Зауреш Батталова, пришедшая на пресс-конференцию, с ходу ринулась в атаку. Она заявила, что законы были нарушены еще на этапе сноса дачных участков в 2008 году.

- Строительство спортивных сооружений для Азиады не является госнуждой. И под это строительство не должны были в усиленном порядке выселять, - заметила она.

Как рассказала активистка, эта история уже стала достоянием международной общественности. В 2009 году ее включили в альтернативный доклад для Комитета ООН, который был рассмотрен наряду с Национальным докладом Казахстана по исполнению международного пакта об экономических, социальных и культурных правах. Кроме того, в сентябре 2010 года поселок Пригороный посетила спецдокладчик ООН Ракель Рольник. Теперь у жителей спорного общежития, по словам Батталовой, есть все шансы снова «прославиться».

- Казахстан должен был 30 июня 2015 года подготовить второй Национальный доклад. До сих пор он не сдан в Комитет ООН. Но мы приступили к подготовке альтернативного доклада. В частности, 12 июня проведено первое слушание этого документа. Теперь этот кейс в третий раз войдет в международный документ. Я не могу понять: кому это в Казахстане выгодно? Кто радеет за имидж Казахстана? Какие чиновники? – горячилась правозащитница.

По ее мнению, компенсация, полученная владельцами дачных участков, была явно недостаточной. Да и общежитие нельзя назвать равноценным жильем.

- Но вы посмотрите, эти люди даже за это общежитие держатся! Там есть многодетные семьи, мать-одиночка, - взывала Зауреш Батталова к совести чиновников, но, не услышав ответа, пообещала выселенцам, - Раз наша страна не хочет слушать вас здесь - она будет слушать о вас в Женеве!

Все это время директор ГКП «Городская недвижимость» Александр Строчков молча слушал выступления участников пресс-конференции. Было заметно, что отсылки Батталовой к международным нормам и обещания рассказать о проблемах выселяемых людей в Женеве не особо ему понравились. Дождавшись, когда правозащитница закончит свою речь, он решил взять инициативу в свои руки. Первым делом Александр Строчков встал на защиту акимата. И заверил, что земельные участки в 2008 году изымались под госнужды и на законных основаниях.

- То, что там были построены Центр крови, чтобы люди получали кровь, стадионы, чтобы люди занимались спортом, чтобы проводились спортивные мероприятия – это одна сторона вопроса. Соответственно, при переселении в 2007-2008 годах каждый собственник получил какую-то компенсацию. Кроме того, чтобы переселить, предоставили жилище, какое бы оно ни было, - заявил глава «Городской недвижимости».

Кроме того, он отметил, что перезаключить договоры найма с выселяемыми жильцами его ведомство не может. Апеллировал Строчков к решению неподкупной жилищной комиссии, председателем которой является он сам.

- Комиссия состоит из 5-6 членов и каждый имеет право голоса. Давить на членов комиссии запрещено. И если бы вы были членом комиссии, вы бы такое же право голоса имели. И никакое давление со стороны председателя комиссии на вас запрещено. Каждый принял свое решение, - заверил он.

Кстати, Александр Строчков, как на духу зачем-то признался, что членами комиссии являются его же подчиненные.

- Там и специалисты, там юристы, там и бухгалтера обычные. Поэтому повлиять на решение комиссии лично председатель комиссии не мог, - глядя на журналистов, заявил глава ведомства.

На этом самый демократичный начальник в Казахстане не остановился и принялся объяснять, что оснований перезаключать договоры найма комнат до 2014 года не имелось, поскольку общежитие не было достроено.

- Получается, акимат заселил людей незаконно? –выпытывали журналисты.

- Здание было построено. Была канализация, освещение, котельная. Но в связи с тем, что не было до конца благоустройство выполнено, по данному общежитию не подписывали акт о вводе в эксплуатацию, - заявил глава «Городской недвижимости», только что говоривший о том, что общежитие было недостроено.

- «Квартирное бюро» заселило людей в несданное в эксплуатацию жилье? Как это юридически получилось? – окончательно запутались все.

- Юридически вот так и получилось. Как получилось, так и получилось, - отрезал Александр Строчков.

Тут уже не вытерпела Зауреш Батталова. Он снова напомнила Александру Строчкову о том, что Казахстан обязался соблюдать право людей на адекватное жилье. Но глава «Городской недвижимости» не был настроен выслушивать лекций.

- Дачу они купят в центре города и вокруг школы и детские дома должны строить для них? Вы немножко не «переутрируйте», - усмехнулся он.

- Это международное право. А вы будьте вежливее, - возмутилась Батталова.

- Вы не тасуйте факты, - огрызнулся Строчков.

- Вот этот факт, что вы меня оскорбили, может дойти до суда, - пригрозила правозащитница.

- Пожалуйста, встретимся. Тасуйте факты. Одни, вторые, третьи, - услышала она в ответ.

- А вы у нас тасовщик акиматовский, я так понимаю, - не удержалась она. - Вы, будьте добры, придержите язык и будьте корректны. Если вы мужчина, уйдите отсюда.

- Идите сама… - бросил на прощание Александр Строчков и удалился.

А Зауреш Батталова принялась инструктировать жителей общежития, в какие международные инстанции отправлять жалобы.
ИСТОЧНИК:

Ratel.kz

http://ratel.kz/raw/byvshih_dachnikov_opjat_vyseljajut
# # #
1

